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Generalitat de Catalunya
Departament d’Ensenyament
Institut La Ribera

DEURES D’ESTIU

Els deures d’estiu no tenen caracter obligatori, pero seran comptats, com a nota d’ampliacio,
fins a un 1 punt de la nota de la 1a avaluacié. Cal entregar-los la 1a semana d’inici de curs.
MATERIA: MATEMATIQUES

CURS: 4t ESO

Et proposem tres activitats que pots fer durant aquest estiu. Pots escollir només 2 activitats o
fer-les totes.
1) En el mdén de les matematiques trobem molts nombres curiosos que reben noms

especials. EIl més conegut i utilitzat és el nombre pi (1), perd hi ha molts més com ara el
1+ 45

nombre auri (¢), el valor del qual és Aquest nombre es pot observar

repetidament en el mén que ens rodeja, en la natura, en les proporcions dels cossos dels
essers vius i en moltes construccions arquitectoniques:

e Busca informacié sobre aquest nombre i sobre qui et va descobrir, i fes un resumen del
que has trobat.

e Calculal’error absolut i relatiu que cometem si aproximem aquest nombre a 1,62.

e Agafa un bitllet de 5 € i mesura les seves dimensions. Comprova si la rad entre les seves
dimensions esta en proporcio auria.

e Fes el mateix amb el DNI o amb qualsevol targeta de credit.

e Troba al menys 2 objectes rectangulars del teu entorn quotidia, les dimensions dels
quals mantinguin aquesta proporcio.

2) Pregunta a 20 persones del teu entorn quina és la seva algcada. Amb les dades obtingudes:
e Construeix una taula de freqliéncies.
e Calcula les mesures de centralitzacié (mitjana aritmeética, moda i mediana).

e Calcula les mesures de dispersié (rang, variancia, desviacid tipica i coeficient de
variacio).

e Representa les dades en un histograma.

e Interpreta els resultats obtinguts.
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3)Les plaques solars

e

. Elsenyor Roger és un enginyer empre-
" nedor que a copia de treballar molt ha

aconseguit muntar una empresa de
g plaques solars.

~  Actualment, és I'amo de tres fabriques.

Va comencar el seu negoci comprant
* un terreny de 2000 x 500 m als afores
! de la ciutat, per construir-hi la primera
- factoria.
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1| Els plans urbanistics de la poblacié el van obligar a cedir passadissos o vials perimetrals de la matei-
xa amplada a cada un dels costats més curts de la seva parcel-la. Com a compensaci6, li van donar
passadissos amb la mateixa amplada a cada un dels costats més llargs.

Indica I'expressié algebraica que representen les noves dimensions del terreny:
[ ] a)(2000+x)-(2000-x)

[ ] 1) (2000 + 2x) - (500 - 2x)

[ ] ©(2000+2x)- (500 +2x)

D d) Cap de les anteriors

2| Per celebrar el desé aniversari del negoci, el senyor Roger va encarregar construir un mural amb
50 rajoles quadrades, de x cm de costat cada una. Lempresa subministradora va entendre mala-
ment la comandai li va servir el mateix nombre de rajoles perd amb 2 cm més de costat.

a) Representa graficament la rajola demanada i la rajola subministrada.

b) Indica i argumenta I'expressié algebraica que permet calcular I'area en centimetres quadrats de
les rajoles que van sobrar.
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B| El primer mes, els seus beneficis es regien per la funcié B(x) =x3-6x2-37x - 30, en qué x eren les
plagues venudes.

a) Si en va vendre 5 unitats, va obtenir beneficis o va tenir pérdues?

b) Quantes unitats hauria de vendre perqué els beneficis compensessin les despeses? Justifica les
teves respostes.

4| El comptable va trobar que els beneficis anuals del primer any s'expressaven mitjancant la funcié
B(x) = x>+ mx* - x - 6, en qué x eren les plaques venudes. El comptable va plegar sense revelar
el valor de m. Els va dir, perd, que si dividien aquella expressié pel nombre de plaques venudes
més 2, la resta era 0. Determina de manera raonada el valor de m.

5| Peraaquestany han calculat que els ingressos /i els costos anuals C (expressats en euros ) generats
per la fabricacié i la venda de x plaques solars es calculen, respectivament, mitjantcant les funcions
I(x) =x* - 5x2+ 8xi C(x) = x2 - 4x + 8.

a) Quins sén els ingressos i els costos si no es ven cap placa solar?

b) Calcula els ingressos i els costos si es venen 10 plaques. Et semblen raonables els resultats?

Observacions: BON ESTIU!!




